

助推经济发达镇改革培育 湟里镇政务服务3.0版本上线

□ 记者 吴梦婷

“现在真是太方便了，没想到全程零接触、零见面，就把公司营业执照办下来了。”近日，市民李先生因业务拓展需在湟里镇成立一家广告设计公司，但人在外地无法来到现场。湟里镇行政审批局随即安排专人为其提供“帮代办”服务，通过江苏省企业全链通综合服务平台全程电子化申报为其办理了营业执照，同时为其进行税务登记、预约银行开户等多项业务，减少了办事流程，极大缩短了办理时间。

办事环境持续焕新、服务质效提档升级、包容审慎审管联

动、特色服务优化营商环境、科技赋能加速迭代……湟里镇政务服务3.0版本的上线，助推经济发达镇改革培育各项工作。

近年来，湟里镇行政审批局以进一步提升企业和群众的满意度和获得感为出发点，以打造一流营商环境为目标，构建企业发展和项目建设“全生命周期”服务链条，最大限度激发市场主体活力。今年4月，武进区税务局湟里分局正式入驻湟里镇便民服务中心，5个税务窗口为全镇群众和企业提供集中化、一体化、智慧化的办税服务。同时，镇行

政审批局还携手江南农村商业银行湟里支行新增金融服务便民点，通过打造有温度、有速度、有态度的“政务+金融”一站式服务，进一步激发市场主体活力，助力全镇企业经营发展。

“服务质效提档升级，只说‘Yes’不说‘NO’。”湟里镇行政审批局副局长宋晨彬介绍，当前，依托网格员和政务服务“畅通办专员”以及重点项目帮办代办成员，组建起了一支“网格+政务”跑腿服务队伍，方便特殊办事人群，实现了特殊群体“零跑动”。同时，“办不成事”反

映窗口配备工作人员1名，由镇行政审批局“明星好助理”轮流担任协调员，对企业和群众反映的堵点、难点、痛点问题，实行统一登记、一窗受理、闭环管理。对于能现场解决的，立即办理反馈；不能现场协调解决的，则由负责人主动协调职能部门，全程跟踪办理进度。

值得一提的是，湟里镇行政审批局进一步优化了24件“一次不用跑”事项，依托湟里镇掌上服务营业厅、政务服务旗舰店和邮政速递，真正实现了减环节、减时间、减材料、减跑动，

切实推动政务服务更透明、更便捷。“我们持续优化湟里镇综合服务旗舰店、‘掌上服务营业厅’等办事平台，让全镇广大用户可以足不出户，享受集政策解读、服务咨询、事项办理等多功能于一体的线上‘一站式’综合服务。”宋晨彬说。

下一步，湟里镇将继续把营商环境优化提升工作作为“一号工程”，不断推动政务服务从“便捷服务”到“增值服务”全面升级，持续提升政务服务“软实力”，全力打造营商环境“硬品牌”。

西太湖新增17家 省级“专精特新”企业

本报讯（周健 记者 张可馨）近日，市工信局发布江苏省2024年度“专精特新”中小企业（第一批）公示名单，其中，常州西太湖科技产业园新增17家，占全区四分之一。

此次入选的常州润来科技有限公司，是国内产品类别最全、单体最大的研发、制造和销售一体化的精密铜管生产基地，其独创的铜管



冷却、在线探伤与壁厚检测系统，提升了铜管抗拉强度、规定塑性延伸强度、断后伸长率等关键指标至国内领先水平。江苏瑞弗橡塑材料有限公司已在体育用TPE颗粒及卷材细分领域深耕16年，在国内首次实现材料的可回收利用，填补了体育用填充颗粒及卷材可回收领域空白。常州玉宇电光器件有限公司是国内最早从事特种光源研制和生产的国内企业，成功研制出光刻机365纳米/248纳米光源产品，实现了光刻光源的国产化。截至目前，西太湖已拥有13家市级“专精特新”中小企业、75家省级

“专精特新”中小企业、15家国家级专精特新“小巨人”企业。

下一步，西太湖将继续聚焦高端医疗健康、新材料、新智造等重点产业，全部署、靶向发力、培优育强，不断扩大“专精特新”企业培育库、做大做强后备梯队；紧盯“卡链处”“断链点”，健全完善中小企业培育机制，强化企业全生命周期管理；大力推进产业链和创新链深度融合，为专精特新“小巨人”企业打造“深水良港”，积极引导更多“专精特新”中小企业成长为国内领先的“小巨人”企业。



礼嘉镇蒲岸村大力推进美丽乡村建设，先后投入资金174万元，清理小微水体27处。在小微水体中心构筑立体净化浮岛，岸边设置沉水植物区，开展小微水体清淤，对沿河驳岸进行绿化设计，同时沿岸边增加亲水休憩设施，切实改善了村民的生产生活环境。图为蒲岸村小微水体优秀片区。

陆新 钱垒 摄

机械助阵 水蜜桃产业“甜蜜”升级



工人站在履带式升降平台疏果

本报讯（记者 宋祎凡）眼下，正值桃子幼果生长的关键时期。在雪堰泛泛家的果园家庭农场，半个拳头大小的青色桃子高挂枝头。站在履带式升降平台，工人们单手操作着挡把，缓缓移动至适宜位置，摘去长势不佳的果子。

“果园占地52亩，共引进了7台农机，包括除草机、旋耕机、施肥机、履带式升降平台等。”雪堰泛泛家的果园家庭农场负责人章晓鹤介绍，目前，除了疏果、套袋、采摘和修剪这4个环节需要人工操作，其余时间只需一人一台机器，就能管理整个桃园。机械助阵，不仅方便了工人操作，不用频繁低头、弯腰，也节省了搬运梯子的时间，提高了工作效率。

据了解，在决定种植水蜜桃

后，章晓鹤考察了日本、新西兰等地，还走访了全国各大农机站，了解各种果园机械，并在此基础上选择合适的树形和建园模式。相较于传统密集型种植模式，章晓鹤采用“Y”形种植法，桃树行间距有5米，显得特别宽敞，方便农机作业。去年，农场被评为“常州市武进区特色农业（桃）生产全程机械化示范基地”。

新技术颠覆传统农业生产模式，新应用重构农村经济生态。近年来，我区积极打造特色农业生产全程机械化示范基地，多次开展特色农业生产机械化现场会，发布《武进区农机化发展扶持政策》。截至目前，全区特色农业机械化水平达78.7%，力争到2025年全区特色农业机械化水平达80%。